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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 08 DE MAIO DE 2017, SEGUNDA-

FEIRA, ÀS 19h33min. 

 

Às dezenove horas e trinta e três minutos do oitavo dia do mês de maio do ano dois mil e 

dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO 

GIROTTO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO 

PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços 

nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO 

PIRES, ELISANDRA MACHADO VALADARES, FABIO LUIS DE CAMARGO, IRINA PARISE 

MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO 

PAGLIUSO JUNIOR, ROSA MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA 

SILVA COLOMBO. Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção 

de DEUS o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento solicitou ao 

Vereador PROF. CAIO PORTO para que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que procedesse a leitura da matéria do 

expediente. PROCESSO N. 39/2017 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO QUE CONCEDE 

O TÍTULO DE CIDADÃO TAQUARITINGUENSE AO DOUTOR PAULO DIMAS DE BELLIS 

MASCARETTI. OFÍCIO N. 05/2017 - Balancete referente ao mês de março de 2017 da Prefeitura 

Municipal. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Senhor Prefeito Municipal. Do 

vereador WADINHO PERETTI: para que, por meio dos departamentos competentes, tome as 

providências necessárias em relação à falta d´água durante os finais de semana no Jardim Maria 

Luiza. A população local clama por tal medida, que se faz urgente e necessária. Do vereador 

PROF. CAIO PORTO, duas indicações: 1 – no sentido de que, por meio do setor competente, 

providencie a alteração da sinalização ou a promova a construção de uma via de acesso à Vila 

Romana para os motoristas provenientes do Conjunto Habitacional Rosa Bedran ou da parte 

baixa da Vila São Sebastião, por meio da Rua Pedro Ordine. O pedido justifica-se pelo fato de que 

os motoristas que vem dos últimos bairros citados precisam se deslocar até a rotatória da Praça 

Nelson Pedro Parise, a cerca de 500m da entrada da Vila Romana, para ter acesso a este bairro. 
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2 – no sentido de que encaminhe a esta Casa de Leis projeto de lei, conforme minuta anexa, para 

que possa ser deliberado e, depois de realizados os procedimentos regimentais, seja implantado 

no município dispondo sobre a separação, acondicionamento e indicação de resíduos sólidos 

lesivos à integridade dos coletores de lixo. Anteprojeto anexo. Do vereador JUNINHO 

PREVIDELLI: no sentido de que, por meio dos setores competentes, providencie a iluminação 

pública da Praça Dona Maria Soni Sargi, na Vila Sargi. O pedido se faz extremamente necessário 

visto que a Praça encontra-se já há algum tempo sem iluminação, causando sensação de 

insegurança aos moradores locais. Do vereador JOEL VIEIRA GARCIA, duas indicações: 1 – 

para que, por meio do setor competente, tome as providências adequadas quanto à saída/entrada 

de veículos do Jardim Ignez, criando uma alternativa de rotatória, uma vez que os moradores e 

demais frequentadores do bairro estão se utilizando de um canteiro central para realizar as 

conversões na Av. Dr. Paulo Zuppani, o que pode provocar graves acidentes. Ademais, os 

departamentos competentes também necessitam entrar em contato com a Viação Paraty para 

verificar a possibilidade de o transporte público municipal atender à população do referido bairro. 2 

– para que, por meio do setor competente, tome as providências adequadas quanto à iluminação 

da passarela do Jardim São Sebastião. A medida é necessária uma vez que o local encontra-se 

muito escuro, o que causa sensação de insegurança à população, além do risco de acidentes 

para os pedestres que se utilizam da passarela. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, 

duas indicações: 1 – no sentido de que determine à COMUTRAN a realização dos estudos 

necessários para que o trecho da Rua Prudente de Morais, compreendido da Av. Vicente José 

Parise até a Rua Bernardino Sampaio, volte a ser MÃO-DUPLA de direção. 2 – para que, após a 

realização dos estudos que se fizerem necessários, encaminhe a esta Casa de Leis um projeto de 

Lei que discipline que a pessoa, para assumir qualquer cargo público, seja ele efetivo ou em 

comissão, tenha que estar quite com a Fazenda Municipal. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: 

para que determine ao setor competente a colocação de placas indicativas contendo os nomes 

das ruas nos postes de iluminação da CPFL, iniciando-se no Bairro Laranjeiras III, que não possui 

ainda placas indicativas com o nome das ruas, e estendendo-se aos demais bairros da cidade. 

Referida providência é necessária para facilitar a visualização e a localização da população, bem 

como dos diversos prestadores de serviços, como os agentes dos Correios, dentre outros. Do 

vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA, duas indicações: 1 – no sentido de que determine ao setor 

competente a construção de um ponto de ônibus coberto ao lado do Pesque e Pague na vicinal 

“Dr. Adail Nunes da Silva”, que liga Taquaritinga ao Distrito de Jurupema. Tal providência é 

necessária devido ao grande fluxo de pessoas que aguarda pelo transporte público no local, 

especialmente crianças e idosos, protegendo-as do sol e da chuva. 2 – no sentido de que 

determine ao setor competente a reativação do clube do Distrito de Jurupema, providenciando a 

reforma da piscina e da área de lazer e tomando as demais medidas que se fizerem necessárias. 
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Tal providência justifica-se uma vez que o clube encontra-se desativado há algum tempo e a 

população necessita de um local que ofereça condições de lazer para entretenimento, realização 

de festas, dentre outras atividades. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS: Do vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, um requerimento prejudicado na 

sessão anterior e colocado em votação nesta sessão e dois outros requerimentos: 1 – 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os 

integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que apresente os seguintes esclarecimentos em relação ao prédio 

localizado no Parque Residencial Laranjeiras, originalmente projetado para ser um shopping: 1 – 

Quem são os proprietários; 2 – Se foi realizado algum pagamento da cota entre os condôminos 

nos últimos 05 (cinco) anos; Se foi, para quem e qual o valor; 3 – Quais os condôminos que faltam 

pagar; 4 – Se existe proposta para pagamento entre ambas as partes (Prefeitura ou Condôminos). 

O presente requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 2 – 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os 

integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe a esta Casa de Leis relação nominal contendo os 

valores pagos e descontos do cartão alimentação referentes a: 1. Férias; 2. Licença Prêmio e 

outras licenças; 3. Luto; 4. Auxílio Doença; 5. Faltas; 6. Atestado Médico. O Presidente usou da 

palavra para fazer um adendo ao requerimento, informando que o presente requerimento se 

tratava do período de 02/01/17 até dia 05/05/17. Colocado o presente requerimento em discussão. 

Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3 – REQUERER, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta Casa de Leis, seja 

feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que esclareça 

quando terão início as atividades do Centro Dia do Idoso, localizado na Av. Vicente José Parise, 

defronte ao almoxarifado da Prefeitura Municipal. O pedido justifica-se tendo em vista que o local 

já se encontra com as obras acabadas, apto a iniciar suas atividades. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Do vereador JUNINHO 

PREVIDELLI: depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio dos setores competentes, envie a 

esta Casa de Leis os seguintes esclarecimentos em relação às pessoas que prestam serviços 

dentro do Cemitério Municipal de Taquaritinga, com exceção dos funcionários públicos municipais: 

1 – Se essas pessoas são cadastradas junto à Prefeitura Municipal; 2 – Se pagam algum tipo de 

imposto à Municipalidade, como o imposto sobre serviços de qualquer natureza – ISS; 3 – Se se 

utilizam de algum tipo de material da Prefeitura, tais como tijolos, cimento, areia, além de água e 
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energia elétrica; 4 – O nome do responsável pelo Cemitério Municipal. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito pelos 

vereadores CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, GILBERTO JUNQUEIRA e WADINHO 

PERETTI. Do vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO: solicitar o encaminhamento de MOÇÃO DE 

APLAUSO ao Coordenador, aos Supervisores e toda a equipe do Departamento Municipal de 

Controle de Vetores – DEMCOVE em razão do trabalho realizado, o qual resultou na diminuição 

da incidência da dengue em nosso município. Nos primeiros quatro meses do ano, apenas dois 

casos foram notificados. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Em seguida, o 1º Secretário 

realizou a leitura de ofício encaminhado pelo Vice-Prefeito solicitando autorização do Poder 

Legislativo Municipal para se ausentar do município por prazo superior a 15 dias, por motivos 

particulares. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no expediente, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu 

continuidade à sessão, solicitando ao 1° Secretário que procedesse a leitura da matéria destinada 

à ORDEM DO DIA. Em pauta: PROCESSO Nº37/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA FARMÁCIA SOLIDÁRIA NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o 

vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO, 

MARCOS RUI GOMES MARONA, WADINHO PERETTI e JOEL VIEIRA GARCIA. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores, recebendo o 

autógrafo de Projeto de Lei nº 5.215 de 08 de maio de 2017. PROCESSO Nº22/2017 – 

PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA QUEIMADA DE FOGOS DE 

ARTIFÍCIO NA ÁREA URBANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. SUBSTITUTIVO: 

ALTERAÇÕES NO ARTIGO 49 E NOS ARTIGOS 170 E 171 DA LEI Nº 3.218/2001 (CÓDIGO 

DE NORMAS E POSTURAS) (PROJETO DE LEI Nº 5.203). Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO. Foi aparteado 

pelos vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, 

DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO e JOSÉ ROBERTO GIROTTO, o qual pediu vistas do 

projeto. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

vistas foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº28/2017 – PROJETO 

DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A COMERCIALIZAÇÃO DE CERVEJA NAS DEPENDÊNCIAS DE 

ESTÁDIOS DE FUTEBOL, CONJUNTOS POLIESPORTIVOS E PRAÇAS DESPORTIVAS DO 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto 
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em discussão. Fez uso da palavra o vereador: DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Foi 

aparteado pelos vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA, JOEL VIEIRA GARCIA, 

GILBERTO JUNQUEIRA – que solicitou que constasse em ata que ele acredita que nunca se 

absteve da votação de um projeto, que o projeto dever ser votado a favor ou contra, mas respeita 

quem se abstém. Deixa claro que não é contra quem toma uma cerveja em campo ou fora do 

campo. Ademais, que nesta Casa de Leis há uma Assessoria Jurídica e que respeita o parecer 

dado por ela, que foi contrário ao Projeto e gostaria de permanecer até o final da gestão a não 

votar um projeto que não seja legal – PROF. CAIO PORTO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, 

JUNINHO PREVIDELLI, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, ANTONIO VIDAL DA SILVA, 

MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, WADINHO PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palvra, o presente 

projeto foi colocado em votação, tendo sido aprovado por nove (9) votos favoráveis, dois (2) 

contrários e três (3) abstenções, recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº 5.208 de 08 de 

maio de 2017. PROCESSO Nº38/2017 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO QUE 

INSTITUI HOMENAGEM PELOS 100 ANOS DE FUNDAÇÃO DA SOCIEDADE DE SÃO 

VICENTE DE PAULO EM TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi 

aparteado pelos vereadores PROF. CAIO PORTO e JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade e recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº 5.216 

de 08 de maio de 2017. PROCESSO N. 39/2017 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO TAQUARITINGUENSE AO DOUTOR PAULO DIMAS 

DE BELLIS MASCARETTI. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o 

vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Foi aparteado pelos vereadores CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, ANTONIO VIDAL DA SILVA, MARCOS RUI GOMES MARONA, PROF. 

CAIO PORTO e WADINHO PERETTI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e 

recebendo o autógrafo de Decreto Legislativo nº 5.217 de 08 de maio de 2017. Não havendo 

mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou 

a palavra aos vereadores inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 

Vice-Presidente que assumisse a Presidência para que pudesse usar da palavra. 1 – JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores JUNINHO PREVIDELLI, GENÉSIO 

APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS RUI GOMES MARONA, DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO e ANTONIO VIDAL DA SILVA. O Senhor Presidente convocou a população para 

uma audiência pública, a ser realizada em 15 dias, para se verificar se a população seria a favor 
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ou contra a criação de um plebiscito para votação em situações de desapropriação, nomeando 

durante a semana dois vereadores para que compusessem a Comissão. 2 – VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA e 

JUNINHO PREVIDELLI. 3 – MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi aparteado pelos vereadores 

JUNINHO PREVIDELLI, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, DR. 

EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO e PROF. CAIO PORTO. 4 – 

ANTONIO VIDAL DA SILVA. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS RUI GOMES MARONA 

e JOSÉ ROBERTO GIROTTO. 5 – WADINHO PERETTI. 6 – CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, 

que requereu uma MOÇÃO DE PESAR verbalmente às famílias do Sr. Idevaldo Luis Tricino e 

José Simplício Sobrinho, falecidos este mês em nossa cidade. O senhor Idevaldo Trecino tinha 51 

anos, era separado judicialmente e deixou três filhos. O senhor José Simplício Sobrinho faleceu 

aos 80 anos, era viúvo da Sra. Luiza Deolinda Simplício e deixou oito filhos. A moção de pesar foi 

colocada em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, a 

presente moção foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade e subscrita por todos 

os vereadores. Em seguida, o Presidente convidou os vereadores interessados em fazer parte da 

Comissão da Audiência Pública para que procurassem esta Casa de Leis. Nesse momento, o 

senhor Presidente usou da palavra averiguando se os demais vereadores concordavam em não 

fazer uso do tema livre, devido ao horário avançado. Após fazer suas considerações finais, sob a 

proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 22h04. E para 

constar eu____________________ JOEL VIEIRA GARCIA, 1º Secretário, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria 

Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

mesa__________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 

 

 

 

 

 

 


